Letos jsme se poprvé zúčastnili Dne onkologických dětí a byli jsme mile překvapeni. Pro děti byl připraven opravdu bohatý program her, tancování, malování na obličej, moc se jim líbil medvídek Jinálek a dráček Soptík, kteří si s dětmi hráli a samozřejmě nechyběli ani jejich oblíbení klauni 
z nemocnice!! Kluky jistě potěšila autogramiáda fotbalistů a hokejistů, holky si zase užily vystoupení mladé kapely MIRAI, která zpívá skvělou motivační písničku ,,..když nemůžeš, tak přidej víc.." a věřím, že každému proletěly hlavou okamžiky léčby. 

Když dětem docházely síly, pomohla čokoládová fontána, kde mlsaly největší mňamku dne, ovoce polité čokoládou, čokoládu s kouskem ovoce a nebo prostě jen tu čokoládu, protože byla opravdu skvělá!! Mohli jsme se zatočit v gyroskopu a nejodvážnější byly samozřejmě děti! Někteří tatínci šli na exkurzi do pivovaru zatímco si mamky mohly užít kosmetiku, kadeřníky, masáž, upravit nehty, namalovat airbrush tetování, zaposlouchat se do autorského čtení či krásné uklidňující hudby kapely Vadim & Co.. 
Bylo toho připraveno opravdu mnoho, vše jsem ani nevyjmenovala. Myslím, že každý z nás si našel to své, ale hlavně jsem byla moc ráda, že jsme se zase mohli všichni potkat a vidět ty naše malé velké bojovníky jak se se svou nemocí poprali a jsou zase zpět a šťastní. 

Za všechny děti a rodiče moc děkujeme Míši Češkové a všem ostatním, kteří pro nás Den onkologických dětí připravili. 
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